



POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE (dále BP)

Jméno a příjmení studenta: **Barbora Benešová**

Název bakalářské práce: **Možnosti sociální práce s osobami ve výkonu trestu odnětí svobody**

Název školy: **Katedra pastorační a sociální práce ETF UK Praha**

Studijní program: **Sociální a pastorační práce**

Jméno a příjmení vedoucího BP: **PhDr. Pavel Pěnkava, Ph.D.**

Předložená bakalářská práce se zabývá, zatím nedostatečně, diskutovaným tématem, jakým způsobem využívají odsouzené osoby k nepodmíněnému výkonu trestu odnětí svobody pomoci sociálního pracovníka a do jaké míry jim jejich intervence pomáhá v přípravě na celkový proces povýstupního období. Je zcela na místě ocenit tento záměr v rámci tvorby bakalářské práce. Autorka si je vědoma, že neaspíruje na získání průlomových poznatků o efektivitě penitenciární péče v oblasti metod sociální práce a jejich aplikace ve vězeňském prostředí, konkrétně ve vybraných věznicích. Ovšem je zcela zjevné, že se rozhodla popsat a zkoumat využití sociální práce v programu zacházení, kde se sociální pracovníci společně s dalšími specialisty snaží změnit nežádoucí způsoby chování a uvažování a zároveň zmírnit negativní dopady závadového prostředí na psychiku odsouzeného. V neposlední řadě, maximálně v rámci možností, připravit klienta na povýstupní období. Dle mého názoru je potřeba její úsilí a odvalu ocenit.

Struktura celé práce je vyvážená a nevybočuje z tématu, dalo by se obrazně říct, že čtenář nezabloudí. Oceňuji jasné a pragmatické stanovení cíle celé práce, který se line textem jako červená nit, čímž dává textu již zmíněnou přehlednost. Citovaná literatura nevybočuje a nevšiml jsem si, že by někde byla užita nevhodně, vzhledem k danému tématu. Je potřeba zmínit, že cílená literatura na dané téma je zatím na nedostatečné úrovni a i přes to se autorka snažila vyhledat maximum zdrojů, na základě čehož je rozsah čerpané literatury dostatečný. Chybí internetové zdroje, kterými lze zajistit aktuálnost odborné diskuse. Zřejmě by se dalo podotknout, že by práci dodalo větší lesk využití zahraničních pramenů.

Praktická část je zaměřena na polostrukturované rozhovory se sociálními pracovníky ve vybraných věznicích. Získání respondentů bylo velmi náročné a konečný počet pokládám za dostatečný. Oceňuji přehledné zdůvodnění výzkumného záměru. Díky jasné strukturované osnově se lze snadno orientovat v celém výzkumném šetření. Vyhodnocení je přehledné a vzhledem k výzkumným otázkám na něj svým obsahem odpovídá. V závěru práce autorka konstatuje, že se jí podařilo splnit cíl a shrnuje nejdůležitější poznatky svého zkoumání.

K formální stránce bych poznamenal, že čtenáře může rušit velmi četné rozdělování vět ke konci stránek. Na druhou stranu vítám, že na úvodu každé hlavní kapitoly se čtenář může seznámit s tím, co bude kapitola obsahovat.



UNIVERZITA KARLOVA
EVANGELICKÁ TEOLOGICKÁ FAKULTA

Celkově práce odpovídá požadavkům pro zakončení bakalářského studia. Autorka prokázala přehled a odborné znalosti ve zvoleném témat. Jsem přesvědčený, že bakalářská práce Barbory Benešové, má velmi dobrou úroveň.

Bakalářskou práci **doporučuji** k obhajobě.

Předloženou bakalářskou práci hodnotím stupněm **A**

Otázky k obhajobě:

Ot. č. 1) Je podle vašeho názoru, postavení sociálního pracovníka v systému penitenciární péče dostatečně respektované?

Ot. č. 2) Kde vidíte silnou stránku sociální práce při procesu penitenciárního působení na odsouzeného a naopak, kde vidíte slabé stránky?

.....
podpis vedoucího BP

V Praze dne: 02.09.2024